
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

      Θεσσαλονίκη, 18/12/2024 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
   
ΘΕΜΑ: «Επιτακτική ανάγκη για προσλήψεις όλων των ειδικοτήτων 

των σχετιζόμενων με την οδοντιατρική περίθαλψη στις 
δημόσιες δομές υγείας» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Απογοητευτική είναι η εικόνα που εμφανίζουν οι δημόσιες δομές υγείας που 
παρέχουν δωρεάν οδοντοϊατρική κάλυψη στους Έλληνες πολίτες (Δημόσια 
Οδοντοτεχνικά - Οδοντοπροσθετική Εργαστήρια, Κέντρα Ειδικής Φροντίδας - 
Οδοντιατρικά Κέντρα), όπως χαρακτηριστικά επισημαίνεται στο Δελτίο Τύπου 
που εξέδωσε ο Σύλλογος Εργαζομένων 1ης και 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας. 
Όπως αποδεικνύεται από τα δεδομένα που επικαλούνται οι εργαζόμενοι στις εν 
λόγω δομές, αν και σύμφωνα με το ΦΕΚ 485/27-2-2014 για τη μετάβαση του 
προσωπικού από τον Ε.Ο.Π.Π.Υ. στο Π.Ε.Δ.Υ. καταγράφηκαν 198 θέσεις 
Οδοντοτεχνιτών μονίμων και Ι.Δ.Α.Χ. στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας 
(ΠΦΥ), μέχρι το τέλος του 2024 θα έχουν απομείνει λιγότεροι από 50 
Οδοντοτεχνίτες. Στην Αττική συγκεκριμένα από 12 Οδοντοπροσθετικά 
εργαστήρια έχουν απομείνει μόνον 8, ενώ τα Οδοντοτεχνικά Εργαστήρια 
πολλών Κέντρων Υγείας έχουν κλείσει (Πατησίων, Ζωγράφου, Περιστερίου). 
Όσα Οδοντοτεχνικά και Οδοντοπροσθετικά Εργαστήρια έχουν απομείνει 
υπολειτουργούν λόγω υποστελέχωσης, με αποτέλεσμα οι λίστες αναμονής σε 
αρκετές περιπτώσεις να αγγίζουν τα χρονικά όρια του ενός και πλέον έτους και 
αναμένονται ακόμη μεγαλύτερες καθυστερήσεις, αφού πολλοί εργαζόμενοι 
οδεύουν προς τη συνταξιοδότησή τους. Αντιστοίχως, η κατάσταση και στις 
υπόλοιπες πόλεις εμφανίζει την ίδια εικόνα εγκατάλειψης των εν λόγω δομών 
από την Πολιτεία. Πιο συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται στο ίδιο Δελτίο Τύπου, 
το Οδοντοπροσθετικό Εργαστήριο της Θεσσαλονίκης λειτουργεί πλέον με 6 
Οδοντοτεχνίτες έναντι των 16 που απασχολούνταν το 2006, ενώ το 
Ορθοδοντικό Εργαστήριο έχει απομείνει με 2 εργαζόμενους, έναντι των 6 που 
άλλοτε είχε. Η Κρήτη πάλι εμφανίζει μια άκρως αποκαρδιωτική εικόνα, καθώς η 
αναμονή φτάνει τα 3 έτη, αφού στα Οδοντοτεχνικά Εργαστήρια στα Χανιά, στο 
Ρέθυμνο, στο Ηράκλειο, στην Ιεράπετρα έχουν απομείνει ελάχιστοι 
εργαζόμενοι, συγκεκριμένα μόνον 5 σε όλο το νησί. Ομοίως, ίδια εικόνα 
εμφανίζει και η Πάτρα που λειτουργεί με ένα μόνο Οδοντοτεχνικό Εργαστήριο. 
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Το πλέον απογοητευτικό ασφαλώς είναι ότι οι παροχές αυτές υποστηρίζονται 
από επικουρικό προσωπικό και συμβασιούχους της ΔΥΠΑ, παρόλο που τα 
αιτήματα των Κέντρων Υγείας για προσλήψεις Οδοντοτεχνιτών, Οδοντιάτρων, 
Ορθοδοντικών, Γναθοχειρουργών, Παιδοδοντιάτρων είναι πολλά. Ο Σύλλογος 
Εργαζομένων 1ης και 2ης ΥΠΕ ζητά να υπάρξει πρόβλεψη για τουλάχιστον 100 
θέσεις του κλάδου ΤΕ-ΠΕ Οδοντοτεχνιτών για τη στελέχωση των Εργαστηρίων 
της ΠΦΥ, καθώς και άμεση κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων 
Οδοντιάτρων, Ορθοδοντικών, Παιδοδοντιάτρων και Γναθοχειρούργων, ενώ 
παράλληλα ζητούν την αναβάθμιση του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού των 
Κέντρων Ειδικής Φροντίδας - Οδοντιατρικών Κέντρων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου ικανοποιηθούν τα 
αιτήματα των ως άνω εργαζομένων και να στελεχωθούν με τον απαραίτητο 
αριθμό μόνιμων εργαζομένων όλων των ειδικοτήτων τα Εργαστήρια ΠΦΥ και 
τα Κέντρα Υγείας ανά τη χώρα; 
 
2. Προτίθεστε να αυξήσετε τον αριθμό των δημόσιων δομών υγείας που 
παρέχουν δωρεάν οδοντιατρική και ορθοδοντική κάλυψη στους Έλληνες 
πολίτες, ώστε αυτοί να εξυπηρετούνται καλύτερα και να μη χρειάζεται να 
αναμένουν εξαιρετικά μεγάλα χρονικά διαστήματα, προκειμένου να λάβουν την 
απαραίτητη ιατρική κάλυψη ούτε να αναγκάζονται να απευθύνονται σε ιδιώτες, 
ξοδεύοντας υπέρογκα χρηματικά ποσά που αδυνατούν να καλύψουν ή να 
αναγκάζονται να εγκαταλείπουν το δικαίωμά τους για δωρεάν οδοντιατρική 
κάλυψη αποθαρρυμένοι από τα μεγάλα χρονικά διαστήματα αναμονής; Σε 
περίπτωση θετικής απαντήσεώς σας, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα βάσει του 
οποίου πρόκειται να υλοποιήσετε τα ως άνω; 
 
3. Τι προτίθεστε να πράξετε για την αναβάθμιση του ιατροτεχνολογικού 
εξοπλισμού που διαθέτουν οι εν λόγω δομές υγείας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




